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VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Hervorming zorgbudget ouderen met een zorgnood  -  Rusthuisbewoners

Op woensdag 22 juni verklaarde de minister in de plenaire vergadering dat de Vlaamse 
Regering van plan was op de korte termijn het zorgbudget voor ouderen met een zorgnood 
te hervormen voor rusthuisbewoners, om zodoende de betaalbaarheid te verbeteren. 
Concreet zou de minister de zorgbehoevendheid van iedere rusthuisbewoner even zwaar 
inschatten en voor hen het zorgbudget ouderen met een zorgnood enkel moduleren op het 
inkomen. De wijziging zou snel van kracht worden. 

1. Op welke termijn zou het nieuwe - hervormde - zorgbudget ouderen met een zorgnood 
in werking treden en hoe zou dat het bedrag dat een rusthuisbewoner uit dit 
zorgbudget ontvangt, beïnvloeden? Hoeveel extra zorgbudget zou de gemiddelde 
rusthuisbewoner bijkomend ontvangen? Graag wat duiding.

2. Zal dit nieuwe zorgbudget een one size fits all zijn of zal er toch nog rekening worden 
gehouden met de zorgbehoevendheid van de rusthuisbewoners en de hoogte van de 
supplementen en voorschotten aan derden die men moet betalen in functie van de 
individuele gezondheidstoestand?

3. Zal bij deze hervorming de berekening van de inkomenstoets ook rechtvaardiger 
worden gemaakt? Een concreet pijnpunt, dat zowel in het VRT Journaal van 22 juni 
aan bod kwam als in deze commissie, is dat mensen die uit noodzaak hun woning 
verkopen om het verblijf in een woonzorgcentrum mee te betalen, voor een groot stuk 
uit de boot vallen omdat de Vlaamse overheid op die transactie een fictief rendement 
van 6% per jaar rekent tot 10 jaar na de transactie. 

Is dit iets dat in de marge van deze aanpassing ook zal worden gewijzigd?

4. Betekent deze nieuwe hervorming van het zorgbudget ouderen met een zorgnood ook 
dat de ambitie van het regeerakkoord, om in de ouderenzorg een model van 
persoonsvolgende financiering in te voeren, verlaten wordt?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 696 van 24 juni 2022
van HANNES ANAF

1. Onze beoogde maatregel heeft als doel om van rechtswege eenzelfde zorgcategorie 
toe te kennen aan de bewoners van woonzorgcentra. Er zal dus geen medisch 
onderzoek meer hoeven te gebeuren bij deze personen, het inkomensonderzoek blijft 
wel behouden. 

Hoeveel extra zorgbudget men krijgt hangt af van het in rekening gebrachte inkomen 
en de gezinssamenstelling. Het hangt af van de individuele situatie van iedere bewoner 
hoeveel men zal krijgen.

Ik bekijk binnen de ministerraad wanneer deze maatregel kan in voege treden. 

2. Het zorgbudget wordt zoals hierboven vermeld gemoduleerd in functie van het 
inkomen, niet in functie van de zorgzwaarte. De verdere modaliteiten zullen 
vanzelfsprekend dienen te worden opgenomen in de betrokken regelgeving, die nog 
aan de Vlaamse Regering dient te worden voorgelegd.

3. Deze hervorming houdt geen wijziging van de inkomenstoets in.

4. Neen, deze doelstellingen van het regeerakkoord werden niet verlaten.


